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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:422 Stämplingen av urfolk och deras organisationer som 
extremister i Ryssland   

I Ryssland har det framkommit att flera urfolk och deras organisationer har 
stämplats som extremister och utsätts för allvarliga restriktioner och 
trakasserier från statliga myndigheter. Rapporter från både internationella 
organisationer och SVT belyser hur den ryska staten undertrycker urfolkens 
rättigheter och deras rätt att organisera sig. Denna utveckling påminner starkt 
om tidigare mönster i rysk historia, där människorättskämpar, minoriteter och 
andra utsatta grupper har blivit föremål för statlig repression. 
Urfolksorganisationer i Ryssland spelar en viktig roll för att skydda och främja 
urfolkens kulturella och sociala rättigheter, vilket gör stämplingen som 
extremister särskilt allvarlig. 

Socialdemokraterna tar starkt avstånd från dessa åtgärder och står solidariska 
med urfolken i Ryssland. Att stämpla urfolk som extremister utgör ett brott mot 
internationella konventioner om mänskliga rättigheter och urfolks rättigheter, 
inklusive FN:s deklaration om urfolks rättigheter. Sverige har ett historiskt och 
starkt engagemang för mänskliga rättigheter och minoritetsskydd i sin 
utrikespolitik och bör inte stå tyst inför dessa övergrepp. Det är angeläget att 
regeringen tydligt tar ställning och uppmanar Ryssland att omedelbart upphöra 
med repressionen mot urfolken.

Jag vill därför fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta, inom ramen för sin tjänsteutövning, 
både på nationell och på internationell nivå, för att tydligt markera Sveriges 
avståndstagande från Rysslands stämpling av urfolk och deras organisationer 
som extremister samt för att säkerställa att Sveriges röst hörs i internationella 
forum där frågan om urfolks rättigheter kan aktualiseras?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-11
Besvaras senast
2024-11-20 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


